



让人类命运共同体建设的阳光普照世界

——四论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

□人民日报评论员

风云激荡的世界舞台，呼唤价值引领；气象万千的东方大国，不忘共同责任。

“让人类命运共同体建设的阳光普照世界！”在十三届全国人大一次会议上，习近平主席再次向世界宣示，推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，携手构建人类命运共同体，彰显了为人类进步事业而奋斗的宽阔胸怀，体现了为人类作出新的更大贡献的大国担当。中国的声音、中国的行动，为世界和平与发展注入强大信心与力量。

“以至诚为道，以至仁为德。”中国人民历来富有正义感和同情心，历来把自己的前途命运紧密联系在一起。回顾历史，张骞西行，鉴真东渡，郑和远航，这些名垂青史的文明交往佳话，无不体现海纳百川的大同思想，无不折射兼济天下的胸襟气度，无不践行协和万邦的高尚信念。今天，秉承伟大民族精神，奋斗在新时代的新征程上，中国始终密切关注和无私帮助仍然生活在战火、动荡、饥饿、贫困中的有关国家的人民，始终愿意尽最大努力为人类和平与发展作出贡献。这个真诚的愿望，已经成为我们的实际行动所证明，中国决不会以牺牲别国利益为代价来发展自己，中国发展不对任何国家构成威胁，中国永远不称霸、永远不搞扩张。

我们生活的世界充满希望，也充满挑战。从世界多极化、经济全球化，到文化多样化、社会信息化，我们的地球村越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战，也没有

哪个国家能够退回到自我封闭的孤岛。不管是哪个国家的人民，都怀着过上幸福美满的生活的梦想，和平、发展、合作、共赢的时代潮流势不可挡，构建人类命运共同体是必由之路。因现复杂而放弃梦想，不因理想遥远而放弃追求，我们才能共同创造人类的美好明天。

中国共产党和中国人民从苦难中走过来，深知和平的珍贵，发展的价值。我们始终认为，世界好，中国才能好；中国好，世界才更好。“继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜”，坚持走和平发展的道路，奉行互利共赢的开放战略；“继续和维护国际公平正义”，让世界上的事情由各国人民商量着办；“继续积极推进‘一带一路’建设”，加强同世界各国的交流合作；“继续积极参与全球治理体系变革和建设”，为和平与发展作出新的更大贡献。习近平主席铿锵有力的宣示再次表明，新时代的中国将与各国人民一道，一如既往为世界的和平与发展作出更大的贡献。

“大道之行，天下为公。”中国是联合国创始成员国，是第一个在联合国宪章上签字的国家。今天的中国日益走近世界舞台中央，思考的是“我们从哪里来、现在在哪里、将到哪里去”的问题，提供的是中国智慧、中国方案、中国力量。点亮人类命运共同体的思想火炬，推动构建新型国际关系，我们有信心也有能力让这个星球更加和平、更加美丽、更加繁荣。

黄坤明在同中宣部举办的专题培训班学员座谈时强调

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝聚民族复兴的坚定意志和磅礴力量

据新华社电 3月23日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明同宣传思想文化系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神第一期培训班学员座谈时强调，要下大功夫、真功夫、细功夫，持之以恒、久久为功，推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、落地生根，凝聚民族复兴的坚定意志和磅礴力量。

黄坤明指出，要深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国共产党人的思想旗帜、国家政治生活和社会生活的基本指针，是取得历史性成就和变革的根本引领、推进社会革命和自我革命的强大武器，是党和国家长治久安的精神之

基、实现“两个一百年”奋斗目标和民族复兴中国梦的力量之源。在新时代的长征路上，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，中国共产党必将更加坚强有力、朝气蓬勃，中国特色社会主义必将展现更加强大、更有说服力的真理力量。

黄坤明强调，宣传思想文化工作的主线和首要任务，就是坚持不懈用科学理论武装全党、教育人民，坚持学思用相结合、知信行相统一，做实大学习、抓好大普及、推动大实践。要创新形式载体，融入日常生活，激发群众活力，讲好精彩故事，让科学理论入耳入脑入心，切实转化为人们的自觉行动和生动的社会实践。

省重点农业龙头企业座谈会召开 进一步把广东品牌打响擦亮

3月24日，我省召开全省重点农业龙头企业座谈会，深入贯彻落实党的十九大精神，研究加快发展我省富民兴村的现代农业产业，促进乡村产业兴旺，助推乡村振兴。副省长李贞琴出席会议并讲话。

会议强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议时的重要讲话精神，紧紧围绕“三农”工作，牢牢把握住乡村振兴战略重大机遇，充分发挥我省农业发展的独特优势，做优

传统产业、做强特色产业、做大新兴产业，进一步把广东农业企业做大做强，进一步把广东品牌打响擦亮。一是加强农企合作，带动更多小农户发展和农民增收。二是加强科企合作，增强可持续发展能力。三是加强企地合作，充分发挥现代农业主力军作用，积极参与现代农业产业园建设。四是加强企企合作，为企业做大做强。五是企业协会要认真研究农业农村新情况新变化，积极引导农业龙头企业投身新农村建设和乡村振兴，加快完善行业自律机制建设，促进行业有序发展。

穗今年将投3000万防治结核病

羊城晚报讯 3月24日是第23个“世界防治结核病日”。记者从广州市卫生和计划生育委员会获悉，3月24日至25日，广州市及各区均将围绕“开展终结结核行动，共建共享健康中国”主题，在辖区内组织开展形式多样的结核病防治系列活动，向公众宣传结核病防治核心知识。同时，2018年广州市、区财政预计将投入3000万元用于结核病防治工作，相比2017年增长120%。

增加经费主要用于加强结核病发现力度，加大对涂阳肺结核患者和耐多药肺结核高危人群的筛查，防止结核病进一步传播。（符畅 穗卫计）

广州市考开考，结合明诗《咏煤炭》谈对“放管服”的理解

每119人争一职位刷新近年纪录

羊城晚报记者周聪报道：本周末，广州市公务员考试笔试正式开考。不同于往年，由于参加笔试人数较多，考场资源有限，今年笔试根据职位分考，于24日上午、25日上午两天进行，每天各一套试题。今年共设592个职位，计划招录722人。据统计，今年市考最终共有85770人成功报名，竞争比达118.80:1。其中，竞争最激烈的职位是广州市海珠区科技商务和信息化局的交通综合行政执法分局科员，竞争比达1025:1。无论是总竞争比或职位竞争比，今年均刷新了近年来的纪录。

过去3年，广州市考竞争最激烈职位的竞争分别为：803:1、460:1、419:1。而今年职位竞争比前七位均在600:1以上，前十位均在400:1以上。第二位的广州市荔湾区归国华侨联合会的科员一职，竞争比达786:1；第三位为广州北京路文化核心区管理委员会的项目部科员一职，竞争比达733:1。第10位为广州市海珠区社会保险基金管理中心的科员一职，竞争比达475:1。

在昨日考试结束后，多位考生告诉记者，行测内容都比较中规中矩，且时间上没以往紧张，不少考生可以做完全部题目。

值得关注的是，根据考生回忆，昨日申论题目是开放式题型，结合明代诗人于谦《咏煤炭》中“但愿苍生俱饱暖”谈对“放管服”的理解。不少考生坦言，此前对“放管服”并不了解，但仍可以通过给出的材料获知，并找到论述角度。

广州高校毕业生首场“春招”

1.5万岗位求贤若渴

人工智能、软件工程、信息科技等岗位受追捧



2万多名高校毕业生进场求职

记者走访发现，本次招聘会理工科职位受到追捧，比如人工智能、软件工程、信息技术等岗位。其中如日立电梯、广州农商行、白云电器等企业摊位排满了前来应聘的应届毕业生。

现场参与招聘的科技型企业有关负责人表示，伴随互联网经济深入到生活的各个领域，大数据、人工智能、

生物医药、新一代信息技术、新能源、新材料等领域成为企业的主攻方向，相应地，对这方面的人才更加求贤若渴。

据介绍，企业招聘岗位需求以本科学历为主，本科学历人员招聘需求占总需求的比例为88.31%。提供的平均薪酬与去年同期相比基本持平，但各学历层次薪酬水平

有一定差距：大专学历平均薪酬在3000-4000元之间；本科学历平均薪酬约在3500-5000元之间；研究生以上学历平均薪酬约在5500-7500元之间。

据悉，南方人才市场全年计划计划举办“阳光就业”校园招聘会和网络匹配会近50场，为毕业生提供更多优质就业岗位。

多地参与“地球一小时”活动

同时熄灯对电网会有影响吗？

羊城晚报记者程行欢、通讯员沈甸报道：“‘地球一小时’活动时，同时熄灯到底会不会对电网造成影响？”面对公众的疑惑，3月24日晚，南方电网广东公司当晚将网络直播镜头对准了广东电网调度控制中心的大屏幕，自20时30分至21时30分，熄灯活动的一小时里，统调负荷下降了280.7万千瓦。

“熄灯期间的负荷曲线与日常同时段负荷的变化大体一致，电力系统运行平稳，并没有因为大范围的同时熄灯造成影响。”广东电网电力调度控制中心调度部副部长董

介绍，每一年举行“地球一小时”活动，广东的负荷曲线变化情况基本大同小异，“一方面是灯光照明这部分电力负荷在总用电负荷中的占比不大，另一方面是我们有先进的自动发电控制系统跟踪电力负荷变化。”

“如果大家都熄灯，发出来的电是不是就浪费了？”针对直播中网友的提问，董楷解释，由于不能大规模储存，因此发电需保持实时平衡，电力调度有一套成熟的发电自动控制系统，根据负荷需求实时调整发电机出力，保证使全网发电与需求相匹配。

24日，香港参与“地球一小时”活动。这是维多利亚港部分建筑灯光熄灭前和熄灭后的对比新华社发

广东展播节目三上央视

原创歌曲《情牵梁家河》被梁家河百姓传唱

羊城晚报记者周聪

可执行南极科考任务的无人船开进水上舞台，数百台仿生机器小狗同台起舞送祝福……春节期间，“祝福新时代——2018年中央电视台春节期间广东展播节目”（以下简称“广东展播节目”）三度在中央电视台播出，引起了各界高度关注。

其中，原创歌曲《情牵梁家河》更是让不少观众印象深刻。歌曲用饱含深情的语言，描绘了习近平同志当年在梁家河村奋斗成长的心路历程。那么这首歌是如何创作的？在这首歌的背后，又有着怎样的故事？记者对歌曲的词曲作者以及广东展播节目的总导演进行专访，探寻歌曲背后的故事。

五天完成谱曲

因为时间紧迫，歌词刚完成，谭颖当机立断，迅速启动了音乐的创作。

离节目录制只有13天，青年作曲家张威接到了谭颖的电话，希望他在5天内完成创作。为了万无一失，节目组还向其他曲作家进行约稿。

张威拿到歌词通读后，马上被歌词深深吸引。“这个故事很励志，我一定要成为歌词的曲作者。”在5天的时间内，张威尝试了多种的曲风，苏风、陕北民歌风，最后在和陈晓琳反复商议后，张威决定歌曲采用艺术歌曲的形式谱写，“歌词很纯朴，叙述性特别强，为此我在谱曲

时也用最简单的组合，不炫技，用纯朴的曲调演绎。让人听起来更像是一种诉说。”张威说。

曲有了，谁来唱最合适呢？谭颖和陈晓琳不约而同地想到了歌唱家阎维文，没有谁比他更适合演唱这首歌曲。远在北京，正有多个演出任务的阎维文，一听说是梁家河题材的作品，二话不说就答应下来。1月20日深夜完成了录音，1月21日阎维文在珠海长隆广东展播节目的现场第一次演唱《情牵梁家河》。现场阎维文录了3遍，每一遍结束之后，参加彩排的演员都报以热烈的掌声。

被梁家河百姓传唱

“祝福新时代——2018年中央电视台春节期间广东展播节目”大年初一晚在广东卫视播出、大年初三晚在央视三套播出之后，好评如潮。并于大年初六晚在央视三套进行重播。2月27日大年初十二晚更是登上央视一套。

这台以“祝福新时代”为主题的展播节目由广东省委宣传部精心策划、指导，由广东广播电视台等本土制作团队以及广东的文艺院团共同打造，节目的各个方面都突出一个“新”字：不仅超过半数的节目都是原创节目，节目编排更像是一场升级版的“科技秀”：南极无人船、3D数字建模技术、3D列印技术、荧幕即时交互技术等高科技元素将融入艺术创作中，呈现一台富有“广东味”和国际化的高水平视听盛宴。

在节目中亮相的《情牵梁家河》

更是被大众传唱。乐评人微风点评道：“广东是中国流行音乐的策源地，《涛声依旧》《弯弯的月亮》等很多脍炙人口的经典歌曲都是‘广东出品’，这次众多广东原创歌在央视集体亮相，让外界看到广东音乐界发展的蓬勃生机。”

“节目好不好，观众说了算，《情牵梁家河》好不好，梁家河人民最有发言权。”谭颖告诉记者，对于节目有如此反响，深感荣幸。他称：“一个地方展播节目，能三上央视，这是绝无仅有的。”而更令人高兴的事，来自梁家河的消息说，习近平当年的房东刘金莲老太太，在春节期间听到《情牵梁家河》，现在天天在家里单曲循环，对这首歌喜欢得不得了，还说邀请词曲作者和阎维文老师去梁家河做客呢！

广东评出首批星级养老机构 19家养老机构上“五星”

羊城晚报记者符畅，通讯员莫冠婷、刘露报道：记者近日从广东省民政厅了解到，广东首批星级养老机构已经出炉，其中五星级养老机构19家、四星级养老机构14家、三星级养老机构28家、二星级养老机构22家、一星级养老机构16家。

据了解，省民政厅今年将出台《广东省养老机构星级评定管理办法（试行）》，并在总结此次评定工作的基础上进一步完善星级养老机构的认定流程和动态管理办法。

制表/陈炜

五星级养老机构名单（19家）

广州市老人院
广州新海颐养院
广州福瑞馨养老院有限公司
广州市颐寿养老院有限公司第一分公司
广州市荔湾区金宝养老院
广州市松鹤养老院有限公司
广州颐园养老有限公司
广州市越秀区东山福利院
深圳市盐田区社会福利中心
深圳市南山区社会福利中心（颐老院）
深圳市宝安区社会福利中心
深圳市罗湖区社会福利中心
佛山市南海区社会福利中心
佛山市顺德康泰园养老服务有限公司
惠州市惠城区综合福利院
中山火炬开发区颐康老年服务中心
中山市华宇乐颐养院
江门市社会福利院